

# Ministrica za zdravje naj ukrepa takoj

Poslanci v odzivu na razmere v UKC Ljubljana: ukrepati morata ministrstvo in vlada. Vodstvo kliničnega centra zavrača očitke

## MARKO KOVAČEVIČ

Vodstvo UKC Ljubljana zavrača očitke glede odgovornosti pri zagotavljanju zdravstvenega kadra, konkretno glede zaposlitve medicinskih sester in izplačila nadurnega dela. V okviru svojih pristojnosti so " naredili vse, kar je v njihovi moči", so zapisali v včerajšnji izjavi za javnost. " Kljub prepovedi zaposlovanja oziroma zakonski zahtevi po zmanjševanju števila zaposlenih v javnem sektorju za en odstotek smo povečali število zaposlenih v zdravstveni negi, saj se zavedamo odgovornosti do naših bolnikov. Prav tako zagotavljamo plačilo nadur, ki se kopičijo v času izrednih razmer - ko se vsak dan poveča število bolnikov zaradi gripe. Lani smo izplačali v povprečju med 15 tisoč in 18 tisoč ur nadurnega dela na mesec, za januar letos pa bo izplačanih okoli 23 tisoč nadur. Nimamo pa žal vpliva na zdravstveno politiko." Opozarjajo, da so problem tudi kadrovske normativni, ki so opredeljeni s standardi, po katerih plačuje ZZS, in ne zagotavljajo denarja za obseg kadra, ki ga zagotavljajo po strokovnih evropskih standardih, ter da že leta čakajo na izgradnjo celotnega DTS, diagnostično-terapevtskega centra, in ne samo izgradnjo urgence - kakor se napačno interpretira v javnosti -, ki bi vsaj za nekaj let rešila zagotavljanje dodatnih prostorskih kapacitet.

Opis nevzdržnih razmer, prostorske stiske in pomanjkanja kadrov, ki jih je do konca razgalila epidemija

gripe, je dan zatem, ko so na to opozorili zdravniki v UKC Ljubljana, odmeval tudi po parlamentarnih hodnikih. Kaj lahko storijo politiki, odločevalci, da se situacija čim prej uredi?

"Čudežev z danes na jutri ne more biti. Ministrstvo za zdravje je tisto, ki mora predlagati rešitve," razmišlja nekdanji zdravstveni minister, poslanec Desusa in predsednik odbora za zdravje **Tomaž Gantar**. Strinja se z opozorili zdravnikov, da jim zakon o uravnoveženju javnih financ (zujf), ki onemogoča dodatno zaposlovanje, ne omogoča normalnega dela. "Zujf je v delu, ki se tiče zdravstva, nepotreben, celo škodljiv. Vodstvu zavoda bi moralo biti omogočeno, da v dogovoru s svojim svetom zavoda težave rešujejo sami," je povedal Gantar.

## "Protijudska politika varčevanja"

"Če je zadnja kriza razgalila slovenski kapitalizem kot do temeljev gnil, je zadnje dogajanje v UKC dokaz, kako protijudska je politika varčevanja," pa je bil oster **Miha Kordiš** iz ZL, v kateri zagovarjajo stališče o odpravi zujfa. Bodo kaj storili v to smer? " Lahko se trudimo in predlagamo, a že vnaprej vam povem, da takšna zadeva v DZ ne bo šla skozi," pravi Kordiš. "Ministrstvo mora takoj rešiti dano situacijo. Zujf jim dopušča, da s soglasjem odobrijo nove zaposlitve. Ministrica ima kljub restrikcijam iz zujfa še nekaj manevrskega prostora," pa je prepričana poslanka SD **Bojana Muršič**. Po njenem mnenju je zdravstvena reforma nujna. "V trenutni situaciji ne moremo iskati rešitev v pisanju strategij in dokumentov. Takoj je treba pristopiti k reševanju težav. Bolniki ne smejo biti žrtve varčevalnih ukrepov," je dodala.

Da je reforma, ki bi odpravila anomalije v zdravstvenem sistemu, nujna, poudarja tudi **Jernej Vrtovec** iz NSi.

"Vsi davkoplačevalci smo plačniki v zdravstveno blagajno. Nezaslišano je, da je tisti, ki plačuje za storitve, hospitaliziran na hodniku bolnišnice," ugotavlja Vrtovec in dodaja, da bodo v njegovi stranki zahtevali sklic nujne seje odbora za zdravstvo, na kateri bodo obravnavali problematiko hospitalizacij bolnikov. Poslanci največje opozicijske stranke SDS razmer v UKC Ljubljana včeraj niso želeli komentirati. Iz njihove službe za odnose z javnostmi so nam sporočili, da je o ukrepih treba povprašati zdravstveno ministrstvo.

## Izredne, ne vsakodnevne razmere

V največji vladni stranki mirijo strasti. "Gre za izredne in ne vsakodnevne razmere," o trenutni situaciji v največji slovenski bolnišnici pravi poslanec SMC in podpredsednik odbora za zdravstvo **Branko Zorman**. Po njegovem mnenju sprememba zujfa ni potrebna. "Zujf je na neki način res otežil zaposlovanje v javnih zavodih, treba pa se je zavedati, da je za zaposlovanje vsakega zavoda odgovorno vodstvo tega zavoda. Kadrovske politike ne more voditi ministrstvo za zdravje. Ko bo epidemija gripe mimo, spremembe zakonodaje še ne bi bile sprejete. Poslovodstvo ima možnost povečati obseg dela trenutno zaposlenim in jim izplačati nadure," poudarja. Prostorska stiska bo po njegovem precej manjša z zgraditvijo novega urgentnega centra.

S tem se ne strinja **Jani Möderndorfer** iz ZaAB. "Vlada bo morala v proračunu jasno pokazati, kaj želi narediti. Čez tri leta bo prepozno. Zujf ni predvidel kritične situacije. Vlada bi morala pripraviti uredbo, ki bi vsaj začasno dovoljevala novo zaposlovanje," meni in dodaja, da se lahko za odpravo krize v UKC Ljubljana tudi odpre zdravstvena blagajna, če posluje z dobičkom.